



Proglaseni najbolji filmovi 28. FESTEF-a

## „Zlatni pastir“ filmu „Lu-lu lu-lu“

Strana V

# BRANIČEVO

# Danas

Godina petnaesta, broj 749, dodatak za Braničevski okrug



U Velikom Gradištu održane  
54. „Alaske večeri“

## Nadmetanje na više „frontova“

Strana IV

●● PETAK, 26. jul 2019, broj 7970, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Poruke sa konferencije za medije predsednika  
GO SNS i gradonačelnika Požarevca

## Stimulativni podsticaji za poljoprivrednike

- Za 2019. godinu grad je obezbedio oko 40 miliona dinara za podsticaje poljoprivrednicima, edukaciju i uređenje atarskih puteva, što je za 10 miliona dinara više nego lane

Strana III



Foto: opština Veliko Gradište

Uspešno završen projekat „Ukusi regiona Braničevo - Podunavlje“

## Stvaranje dodatne vrednosti za lokalne i inovativne proizvode

Realizovan program obuka za preko 80 učesnika na različite teme u marketingu i brendiranju poljoprivredno-prehrambenih proizvoda

**Veliko Gradište** - Tokom proteklih devet meseci, Regionalna razvojna agencija „Braničevo - Podunavlje“ je uspešno implementirala regionalni projekat „Ukusi Regiona“- Promovisanje poljoprivredno-prehrambenih proizvoda sa dodatom vrednošću za unapređenje ekonomskih kapaciteta porodičnih gazdinstava“, u okviru šireg programa „Podrška razvoju proizvodnih kapaciteta u agroindustrijskom sektoru u Srbiji“ koji finansira Ruska Federacija, a sprovodi Program Ujedinjenih nacija za razvoj.

Svrha projekta bila je promocija poljoprivredno-prehrambenih proizvoda sa dodatom vrednošću, sa posebnim fokusom na tradicionalne proizvode sa oznakama geografskog porekla i inovativne proizvode. U okviru projektnih aktivnosti sprovedena je analiza proizvoda iz Regiona sa tržišnim potencijalom i identifikovana su tri najperspektivnija sektora: prerada voća i povrća, pčelarstvo i prerada mleka.

Realizovan je i program obuka za preko 80 učesnika na različite teme:

marketing i brendiranje poljoprivredno-prehrambenih proizvoda, proizvodnja voćnih rakija i autohtonih vrsta sireva, seoski turizam i obuka za početnike u poslovanju, a pripremljena su i tri Priručnika - za proizvodnju voćnih rakija, Homoljskog sira i seoski turizam. Takođe je razvijen koncept regionalnog brendiranja poljoprivredno-prehrambenih proizvoda kao osnov za buduće aktivnosti unapređenja tržišne pozicioniranosti proizvoda iz regiona Braničevo - Podunavlje.

Z. V.  
Strana II



Ilustracija: M. Perlek

### POŽAREVAC SLUŠA

# HIT RADIO

104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4  
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631  
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM  
@hitradio1049  
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Za obezbeđenje  
iz budžeta 13,5  
miliona dinara

Strana VII

## OTVARANJE RAMSKE TVRĐAVE MOGUĆE U AVGUSTU



Foto: Marko Veljković

**Ram** - Kako radio Boom93 nezvanično saznaje svečano otvaranje rekonstruisane Ramske tvrđave biće u avgustu. Rekonstrukcija na Ramskoj tvrđavi je završena i trenutno se radi na uređenju arheološke postavke. Prema planu arheološka izložba otkrića biće postavljena u nekadašnjoj zgradi škole preko puta ostataka Karavansaraja. Ramsku tvrđavu je 1483. godine podigao sultan Bajazit drugi i služila je kao artiljerijska pogranična tvrđava. Turska Agencija za međunarodni razvoj i saradnju (TIKA) uložila je preko 1,5 miliona evra u obnovu devastirane Ramske tvrđave, koja je bila obrasla gustim rastinjem i zatrpana zemljom i šutom, a obnovi su prethodila obimna priprema i arheološka istraživanja.

M. V.  
Strane IV-V

Uspešno završen projekat „Ukusi regiona Braničevo - Podunavlje“

# Dodatna vrednost za lokalne proizvode

**Veliko Gradište** - Tokom proteklih devet meseci, Regionalna razvojna agencija „Braničevo - Podunavlje“ je uspešno implementirala regionalni projekat „Ukusi Regiona“ - Promovisanje poljoprivredno-prehrambenih proizvoda sa dodatom vrednošću za unapređenje ekonomskih kapaciteta porodičnih gazdinstava“, u okviru šireg programa „Podrška razvoju proizvodnih kapaciteta u agro-industrijskom sektoru u Srbiji“ koji finansira Ruska Federacija, a sprovodi Program Ujedinjenih nacija za razvoj.

Svrha projekta bila je promocija poljoprivredno-prehrambenih proizvoda sa dodatom vrednošću, sa posebnim fokusom na tradicionalne, proizvode sa oznakama geografskog porekla i inovativne proizvode. U okviru projektnih aktivnosti sprovedena je analiza proizvoda iz Regiona sa tržišnim potencijalom i identifikovana su tri najperspektivnija sektora: prerada voća i povrća, pčelarstvo i prerada mleka.

Realizovan je i program obuka za preko 80 učesnika na različite teme: marketing i brendiranje poljoprivredno-prehrambenih proizvoda, proizvodnja voćnih rakija i autohtonih vrsta sireva, seoski turizam i obuka za početni-



i unapređenja digitalne promocije proizvoda iz Regiona.

Na Srebrnom jezeru je organizovan Završni događaj u okviru kojeg je održana konferencija na kojoj su učestvovali predstavnici lokalnih samouprava iz Regiona, Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Zavoda za intelektualnu svojinu i Nacionalne

U okviru Završnog događaja, organizovan je i dvodnevni Sajam lokalnih proizvoda na kojem se predstavilo preko 30 proizvođača hrane i pića iz Regiona, pa su posetioci Srebrnog jezera mogli da degustiraju i kupe različite vrste meda i pčelinjih proizvoda, domaće sokove, džemove i turšije, šumske plodove, voćne rakije i vina, različite sireve i suhomesnate proizvode, kao i prirodne sapune i kozmetiku na bazi pčelinjih proizvoda, kozijeg mleka i lekovitog bilja. Veliki broj posetioca Sajma potvrdio je kvalitet prezentovanih proizvoda, ali i potrebu da se na ovaj i slične načine oni još više približe turistima i posetiocima Regiona.

U okviru ovog događaja organizovan je i dvodnevni Sajam lokalnih proizvoda na kojem se predstavilo preko 30 proizvođača hrane i pića iz Regiona, pa su posetioci Srebrnog jezera mogli da degustiraju i kupe različite vrste meda i pčelinjih proizvoda, domaće sokove, džemove i turšije, šumske plodove, voćne rakije i vina, različite sireve i suhomesnate proizvode, kao i prirodne sapune i kozmetiku na bazi pčelinjih proizvoda, kozijeg mleka i lekovitog bilja.

S obzirom na sjajne rezultate ostvarene tokom realizacije Projekta, kao i novonastale inicijative, u narednom periodu planiraju se novi projekti i aktivnosti koji će doprineti unapređenju konkurentnosti poljoprivredno-prehrambenih proizvoda regiona Braničevo-Podunavlje.

Z. V.

## U fokusu i organski proizvodi

Predstavljen je Javni poziv za podsticaje za pripremu lokalnih strategija ruralnog razvoja u skladu sa LEADER pristupom, a u okviru panel diskusije bilo je reči o organskim proizvodima i proizvodima sa oznakom geografskog porekla u kontekstu potražnje na domaćem i stranim tržištima, odnosno velikim potencijalima za proizvodnju istih u našem Regionu. Predstavljen je i lokalni primer dobre prakse u oblasti inovativnih proizvoda - Medeni krem Veverko, koji je na nacionalnom tržištu već prepoznat kao visokokvalitetan proizvod na bazi meda.

ke u poslovanju, a pripremljena su i tri Priručnika - za proizvodnju voćnih rakija, Homoljskog sira i seoski turizam. Takođe je razvijen koncept regionalnog brendiranja poljoprivredno-prehrambenih proizvoda kao osnov za buduće aktivnosti unapređenja tržišne pozicioniranosti proizvoda iz regiona Braničevo - Podunavlje.

Na 86. Međunarodnom sajmu poljoprivrede u Novom Sadu predstavljene su proizvodi 20 proizvođača koji su izazvali veliko interesovanje među posetiocima, a organizovan je i ceo niz aktivnosti sa svrhom boljeg povezivanja sektora ugostiteljstva i proizvođača, kao

asocijacije za organsku proizvodnju Serbia Organica. Predstavljen je Javni poziv za podsticaje za pripremu lokalnih strategija ruralnog razvoja u skladu sa LEADER pristupom, a u okviru panel diskusije bilo je reči o organskim proizvodima i proizvodima sa oznakom geografskog porekla u kontekstu potražnje na domaćem i stranim tržištima, odnosno velikim potencijalima za proizvodnju istih u našem Regionu. Predstavljen je i lokalni primer dobre prakse u oblasti inovativnih proizvoda - Medeni krem Veverko, koji je na nacionalnom tržištu već prepoznat kao visokokvalitetan proizvod na bazi meda.



## POZIV GRADA ZA KORIŠĆENJE ZEMLJIŠTA

**Požarevac** - Grad Požarevac objavio je javni poziva za korišćenje poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini u 2020. godini, bez plaćanja naknade. Do 100 hektara mogu dobiti na korišćenje škole, poljoprivredne službe i socijalne ustanove, a do 1.000 hektara državni fakulteti i naučni instituti, kao i ustanove za izvršenje krivičnih sankcija. Uslov je da je svima njima za obavljanje delatnosti potrebno i poljoprivredno zemljište. Na javni poziv mogu da se jave i pravna lica u državnoj svojini registrovana za poslove u oblasti šumarstva. Potrebnu dokumentaciju za javni poziv treba dostaviti najkasnije do 31. oktobra.



Foto: Urban city

## Požarevac bio domaćin turističkim inspektorima Zakonsko uređivanje seoskog turizma

**Požarevac** - Grad Požarevac bio je domaćin republičkim turističkim inspektorima i lokalnim ovlašćenim inspektorima za oblast turizma povodom upoznavanja sa novom zakonskom regulativom u delu domaće radinosti i seoskih turističkih domaćinstva. Naime, Zakon o ugostiteljstvu stupio je na snagu 22. marta ove godine a 1. jula počela je njegova primena u celosti. Jedan deo zakona odnosi se na domaću radinost i seoska turistička domaćinstva.

Vera Božić Trefalt, v. d. pomoćnika ministra trgovine, turizma i telekomunikacija, sa saradnicima, je održala sastanak sa republičkim turističkim inspektorima i lokalnim ovlašćenim inspektorima za oblast turizma. Cilj sastanka bio je upoznavanje sa novom zakonskom regulativom u delu domaće radinosti i seoskih turističkih domaćinstava.

- Jedna pojava je uhvatila maha i deluje u zoni sive ekonomije. Radi se o domaćoj radinosti, prvenstveno izdavanje apartmana na dan. Zakonodavac je smatrao da je potrebno to pitanje urediti i svesti ga u legalne tokove. Te

odredbe koje se odnose na izdavanje na dan, odnosno, na domaću radinost, primenjuju se od 1. jula. U međuvremenu, Vlada Srbije i Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija, doneli su dva dodatna podzakonska propisa, koji će podržati odredbe zakona o turizmu, rekla je Božić Trefalt.

Primena ovih odredaba zakona u ugostiteljstvu data je u nadležnost jedinica lokalne samouprave. Ovaj vid edukacije obavljen je na teritoriji cele republike, a Požarevac je poslednja stanica. Po rečima Božić Trefalt zakonodavac smatra da će ovu veoma negativnu pojavu vratiti u legalne tokove. Zakonodavac je, po njenim rečima, dao olakšice u vidu paušalnog boravišnih taksi, paušalnog oporezivanja fizičkih lica i slično. Na sastanku je bilo reči o kategorizaciji objekata i načinu registrovanja.

- Taj deo turizma u našem kraju zaživeće u punoj meri na odredbama zakona. Inspekcije će vršiti kontrolu, sankcionisati i onemogućiti, naglasio je Aleksandar Đokić, načelnik Braničevskog upravnog okruga.

Z. V.

## Počinje rekonstrukcija puta Žagubica - Crna reka Žila kucavica za građane naselja



Foto: Opština Žagubica

**Žagubica** - Lokalna samouprava opštine Žagubica, na čelu sa predsednikom Safetom Pavlovićem, donela je odluku da finansira projekat rekonstrukcije atarskog puta od Žagubice, uz Crnu reku, u dužini od 20 kilometara do mesta zvanog treći kilometar, gde se zatim veže na glavni put Žagubica - Bor.

Naime, poplava koja je opštinu Žagubica zadesila 2018. god, ovaj put, koji se prostire uz reku Tisnicu, učinila je neprohodnim, te su tako njegovu obnovu meštani Žagubice, dočekali sa velikim oduševljenjem. Zadovoljni građani priredili su ručak u prirodi, pored deonice novonastalog puta, za predsednika Pavlovića i njegove saradnike, a tom prilikom predsednik se obratio okupljenim građanima.

- Lepo je što smo se svi okupili ovde. Ovo je muka koju nam je Bog namo 2. avgusta, prošle godine, a mi moramo da se borimo i da tu muku otklonimo. Hvala vam što ste priredili sve ovo. Svima je poznato da je ovaj put uz Tisnicu pa do Crne Reke, žila kucavica za građane naselja Žagubica. Lokalna samouprava je sa vama i nastojaćemo da u naredna 20 dana završimo radove. Za sada je uređen put u dužini od 2,5 kilometara, i predstoji nam još 16 kilometara nakon čega ćete moći putničkim automobilima stići do vaših salaša, rekao je predsednik Pavlović. Rekonstrukcija i širenje oštećenog puta olakšaće život za više od 150 porodica koje svoja imanja imaju u ovom delu Žagubice zvanom Strnjik.

Z. V.

Poruke sa konferencije za medije predsednika GO SNS i gradonačelnika Požarevca

# Stimulativni podsticaji za agrar

**Požarevac** - Predsednik Gradskog odbora Srpske napredne stranke i gradonačelnik Požarevca Bane Spasović održao je konferenciju za medije sa temom podsticaja poljoprivrednim proizvođačima. Na konferenciji su predstavljeni prošlogodišnji rezultati rada gradskih vlasti kada su podsticaji poljoprivrednicima u pitanju i pozvani su poljoprivrednici da se i ove godine jave na konkurs za dodelu novih podsticaja.

Još jednom je ukazano i na činjenicu da Grad Požarevac podjednako vo-

nara više nego u 2018. godini. Pored toga, gradonačelnik se osvrnuo i na ulaganja u zaštitu od elementarnih nepogoda, za šta je određeno oko 84 miliona dinara za protivgradnu zaštitu i uređenje korita Stare Mlave, koja je u prošlosti izazivala česte poplave, dok je u 2017., 2018., i 2019. godini situacija potpuno drugačija, privodi se kraju uređenje korita, redovno se održava kanal i priobalje, tako da poplava više nema.

Gradonačelnik je uporedio realizovane iznose za podršku poljoprivred-



Bane Spasović na KZN

Foto: SNS

## ZAŠTITA OD ELEMENTARNIH NEPOGODA

Elementarne nepogode mogu imati veliki negativan uticaj na poljoprivredu. Grad je izdvojio značajna sredstva prethodnih godina, kao i u tekućoj godini da se njihov uticaj svede na minimum. U prošlosti smo imali velikih problema sa poplavama i podzemnim vodama u naseljima kroz koja prolazi Mlava, čije je korito bilo zapušteno. U proteklih tri godine uređeno je korito u naseljima Bubušinac, Maljurevac i Bradarac, a trenutno su u toku radovi u Nabrđu i Trnjanu.

Konkretni podaci o visini ulaganja su sledeći: Odbrana od poplava - uređenje korita „Stara Mlava“ 2018. - 87.475.000, 2019. - u toku su radovi na uređenju korita „Stare Mlave“ u naseljima Nabrđe i Trnjane u vrednosti od oko 80.000.000 dinara Protivgradna odbrana - 2018. - 4.392.000 - nabavljeno 120 protivgradnih raketa, 2019. - realizovano 4.406.962 - nabavljeno 120 raketa, od kojih je 70 dometa do 8 kilometara, a 50 dometa do 6 kilometara.

## PODRŠKA POLJOPRIVREDNICIMA

Podrška poljoprivrednicima ogleda se u subvencionisanju i davanju podsticaja poljoprivrednicima za nabavku

mašina, opreme, sadnica, kvalitetnih grla stoke, pomoći u osiguranju. Za naše poljoprivrednike je veoma bitno i održavanje atarskih puteva, koji godinama unazad nisu uređivani. Situacija se promenila od 2016. godine, kada smo počeli da ulažemo značajna sredstva u njihovo održavanje. Što se atar-

## Subvencionisanje kamata

Naši osnovni instrumenti podrške su kreditna podrška (subvencionisanje kamata za nabavku opreme) i podsticaji ruralnom razvoju. Za kreditnu podršku (sufinansiranje kamata) konkretni podaci su sledeći. U 2018. godini realizovano je 2.328.872 dinara za sufinansiranje kamata, dok je u 2019. planirano 2.500.000 dinara.

skih puteva tiče, konkretni podaci su sledeći: U 2018. obnovljeno je ili izgrađeno 10,5 kilometara puteva - vrednost 14.706.333. U 2019. izdvojeno je 7.263.847 dinara za atarske puteve. U toku je analiza puteva i očekuje se raspisivanje javne nabavke.

## PODSTICAJI RURALNOG RAZVOJA

Za ovaj skup mera u 2018. godini realizovano je 17.145.832 dinara kroz potpisane ugovore, dok je u 2019. planiran iznos od 27.741.088 dinara. U podsticaje ruralnog razvoja spadaju sledeći podsticaji: Investicije u fizičku imovinu poljoprivrednih gazdinstava (sistemi za navodnjavanje, nabavka

- Za 2019. godinu grad je obezbedio oko 40 miliona dinara za podsticaje poljoprivrednicima, edukaciju i uređenje atarskih puteva, što je za 10 miliona dinara više nego lane

mehanicizacije, nabavka opreme za pčelarstvo, nabavka sadnica, plastenika, nabavka kvalitetnih grla stoke ...). Ova vrsta podsticaja je proteklih godina bila najinteresantnija za poljoprivrednike, i preko ovog programa je veliki broj poljoprivrednika uspeo da obnovi mehanizaciju, nabavi opremu, sadnice, stoku... U 2019 godini budžet ovog programa znatno je uvećan. Konkretno, u 2018. godini realizovano je 16.052.100 dinara kroz potpisane ugovore, dok je u 2019. planirano 23.700.088.

U podsticaje ruralnom razvoju spadaju još prerada uljanih kultura i za ovu meru možemo reći da je u 2018. godini realizovano u ukupnom iznosu od 321.372 dinara, dok u 2019. nije predviđena jer nije bilo zainteresovanih proizvođača, osiguranje useva, vi-

## Osiguranje i projekti

Osiguranje poljoprivrednih proizvođača uz podršku ministarstva državne uprave i lokalne samouprave. Spasović se zahvalio ministarstvu na podršci i naveo da je u toku realizacija projekta vrednog 4.000.000 dinara za osiguranje voćarske proizvodnje preko udruženja voćara Grad Požarevac učestvovala je i u projektu podrške mladim poljoprivrednicima za nabavku opreme u saradnji sa Fondacijom Vlade Divac i Poljoprivrednom školom i PSSS čija je vrednost oko 1.200.000 za podršku učenicima za vršne godine Poljoprivredne škole da uspešno otpočnu sopstvenu poljoprivrednu proizvodnju.

di računa o razvoju gradskih i seoskih naselja, da je u prethodnom periodu urađeno mnogo na tom polju, konkretno po pitanju asfaltiranja ulica, sređivanja školskih terena, kao i da je poslednje po tom planu započeto asfaltiranje dve ulice u naseljima Nabrđe i Bratinac, u vrednosti od deset miliona dinara, u toku prethodne nedelje, što je Spasović sa svojim saradnicima lično proveravao tokom obilaska radova.

Za 2019. godinu grad je obezbedio oko 40 miliona dinara za podsticaje poljoprivrednicima, edukaciju i uređenje atarskih puteva, što je za 10 miliona di-

nicima i zaštitu od elementarnih nepogoda u 2018. godini sa planiranim sredstvima za 2019. godinu. Naime, 2018. godine ugovori su potpisani sa 235 poljoprivrednih proizvođača a vrednost ovih ugovora je oko 20 miliona dinara. U 2019. godini očekivana vrednost ugovora iznosi oko 30 miliona dinara U nastavku konferencije Spasović je detaljno je obrazložio podsticaje realizovane u prošloj godini, predviđene iznose u ovoj godini i pozvao poljoprivrednike da i ove godine konkurišu kod Grada Požarevca kako bi unapredili svoju proizvodnju.



Čišćenjem vodotokova do manje šteta od poplava

Foto: Požarevac

Ministar zdravlja dr Zlatibor Lončar nedavno uručio ugovore o nabavci savremene opreme

# Laparoskopska oprema za Opštu bolnicu

**Požarevac** - Nakon edukacije stručnog osoblja, Opšta bolnica u Požarevcu dobiće najsavremeniju laparoskopsku opremu kao i još nekoliko zdravstvenih ustanova u Srbiji. Naime, ministar zdravlja dr Zlatibor Lončar uručio ugovore o nabavci laparoskopskih stubova i prateće opreme za minimalno invazivnu laparoskopsku hirurgiju, ginekologiju, urologiju i ortopediju.

Ugovori dodeljeni bolnicama u Požarevcu, Jagodini, Novom Pazaru,

dobilo ugovore o nabavci laparoskopskih stubova i prateće opreme za minimalno invazivnu laparoskopsku hirurgiju. Vrednost jednog takvog aparata koji će osim u hirurgiji biti korišćen i za operativne zahvate u ginekologiji, urologiji i ortopediji je oko 20 miliona dinara.

Cilj projekta „Lapserb“ je da se u opštim bolnicama širom Srbije razvije program laparoskopske kolorektalne hirurgije. Pre nabavke laparoskopskih



„Zvezdara“, VMA i bolnice u Pančevu i Valjevu. Do sada je u program uključeno 28 bolnica od čega su sedam trening centri.

Ministar zdravlja dr Zlatibor Lončar najavio je da će pacijenti u Srbiji

prvi put biti operisani najsavremenijim aparatima koji se primenjuju i u bolnicama u Londonu i Parizu. Svečana dodela ugovora organizovana je u Opštoj bolnici u Šapcu. Ugovori su dodeljeni bolnicama u Jagodini, Požarevcu,

Novom Pazaru, Kragujevcu, Valjevu, Kruševcu, Loznici i Leskovcu.

- To znači da nema zarastanja rane, previjanja, mogućih komplikacija, pacijent je već posle dva dana na nogama i sposoban je da se vrati svakodnevnim aktivnostima, istakao je ministar Lončar.

Nabavkom laparoskopskih stubova, komplikovane operacije se više neće izvoditi samo u Beogradu, već i u bolnicama širom Srbije, koje će raspolagati opremom i kadrovima osposobljenim za takve medicinske intervencije.

- Pacijenti zbog takvih operacija više neće morati da odlaze u veće gradove, već će celokupan postupak moći da završe u svom mestu, bez dodatnih troškova, putovanja, zakazivanja termina. To je veliki benefit kako za pacijenta, tako i za naše zdravstvo i državu, rekao je Lončar.

Z. V.

## Na edukaciji 65 hirurga

Trenutno je 65 hirurga na edukaciji za laparoskopske operacije debelog creva, a „Lapserb“ diplomu, međunarodnog karaktera, do sada je dobilo osam hirurga u Srbiji. U okviru projekta „Lapserb“ sprovodi se edukacija specijalista hirurgije za oblast laparoskopske kolorektalne hirurgije, odnosno minimalno invazivne hirurgije debelog creva.

Kragujevcu, Valjevu, Kruševcu, Loznici i Leskovcu Osam bolnica u Srbiji, u okviru projekta „Lapserb“ koji sprovodi Ministarstvo zdravlja, nedavno je

stubova i prateće opreme neophodno je da hirurzi prođu obuku u jednom od sedam trening centara: KCS, KC „Vojvodine“, KBC „Bežanijska kosa“ i



Foto: TO Veliko Gradište

Na Dunavu u Velikom Gradištu održane 54. „Alaske večeri“ Nadmetanje na više „frontova“

Veliko Gradište - U amfiteatru na Dunavu u Velikom Gradištu održano je finale 54. „Alaskih večeri“, manifestacije sa najboljom tradicijom među sličnim priredbama...

Ukupnoj težini od 17 kilograma i 680 grama i treće mesto Đorđević Aleksandar i Obretković Miroslav a njihov ulov bio je 11 kilograma i 890 grama.

godine u okviru Alaskih večeri privuče mnogo pažnje. Treće mesto u odbojki na pesku osvojio je tandem Ivanković Milutin i Milojević Dragoslav...

Počeli Sajam Dunava i Golubački kotlić Očekuju nekoliko hiljada gostiju

Golubac - U Golupcu se od četvrtka, 25. do nedelje, 28. jula, održava tradicionalni „Sajam Dunava“, 12. po redu, u organizaciji Turističke organizacije...

54. ГОЛУБАЧКИ КОТЛИЋ. МАТРАДЕ 1. МЕСТО - 80.000 РСД 2. МЕСТО - 40.000 РСД 3. МЕСТО - 20.000 РСД. 27. јул 2019.

društva, Folklorni ansambli i grupa iz Kostolca, Crljenca, Bubušinca, Drmnja, Kličevca i veterani ANIP-a...

slacka regata u Dobri, Festival mladih sa koncertom Riblje Čorbe i održavaњem radionica i izložbi.

Svečano otvaranje rekonstruisane Ramske tvrđave moguće u avgustu Utvrđenje o koje su se otimala carstva

Ram - Kako radio Boom93 nezvanično saznaje svečano otvaranje rekonstruisane Ramske tvrđave biće u avgustu.

Ramske tvrđave, koja je bila obrasla gustim rastinjem i zatrpana zemljom i šutom, a obnovi su prethodila obimna priprema i arheološka istraživanja.

U turskom periodu fortifikacija je imala dejstvo od 36 topova i 36 topovskih mesta na kulama i bedemima, što je svrstava u red veoma moćnih vojnih objekata

Koordinator turskih kompanija koje sprovede restauraciju, Ilija Jacanović, kaže da je urađena 21 analiza originalnog maltera...



Foto: Miroslav Petrović

vod za zaštitu spomenika kulture Smeđerovo u saradnji sa Narodnim muzejom iz Požarevca.

- Mi smo u unutrašnjosti tvrđave pronašli keramičke i metalne posude, kamenu dulad. Našli smo i 12 pušaka, veoma starog tipa...

Nepoznata cena ulaznica

Završnim radovima uređen je prilaz tvrđavi i ispred tvrđave uređen je vidikovac sa koga posetioци mogu da posmatraju Dunav.

1483. godine, podignuta je na ostacima moćne antičke arhitekture. Turci su taj prostor iznivalisali i porušili te ostatke antičkih objekata...

- Značajan nalaz koji smo otkrili je natpis na steni koji je potpuno sačuvan i nalazi se ispod tvrđave na jednoj litici.

Napuštena u vreme Prvog srpskog ustanka

U Austrijsko - turskim ratovima, pred Požarevački mir, objekti unutar tvrđave su uništeni i u tvrđavu dolaze Austrijanci.

Novi bager „u probnom radu Festival trube u Kučevu



Kostolac - Novi bager, kome su rudari dali nadimak „kobra“, posle transporta do radne lokacije, povezivanja na transportni sistem...

U razgovoru sa zaposlenima na šestom rudarskom sistemu saznaje se da je bager dobio nadimak „kobra“ zbog izgleda, ali i tehničkih karakteristika.

Kučevo - U Kučevu se od 22. do 26. jula održavao festival „Truba Miroslava Mileta Matušića“, 14. po redu, u spomen na čuvenog homoljskog trubača...

TRUBA 14. MIROSLAVA MILETA MATUŠIĆA. PROGRAM 14. FESTIVALA „TRUBA MIROSLAVA MILETA MATUŠIĆA“

Proglašen najbolji filmovi 28. FESTEFA „Zlatni pastir“ filmu „Lu-lu lu-lu“

Kučevo - Na svečanom finalu 28. Festivala televizijskog etnološkog filma „Zlatni pastir“ je dodeljen filmu „Lu-lu lu-lu“, autora Predraga Todorovića.



Foto: Eduardov

„Srebrni pastir“ za etnološki zapis dodeljuje se filmu „Igranka za pokojnog Emilijana“, autora Predraga Todorovića, u produkciji TV Centra iz Svilajnci.

„Put narodne nošnje“, kreativnog timu OŠ „Milisav Nikolić“ iz Boževca, u produkciji OŠ „Milisav Nikolić“ Boževac.

autorki Erlini Kardani, iz Norveške za film „U ime...“, „Srebrni pastir“ u stranoj konkurenciji za otvaranje ključnog pitanja savremene etnologije i antropologije...

Novi laserski projektor u bioskopu Centra za kulturu Besplatno na „Boemsku rapsodiju“

Požarevac - U okviru požarevačkog Kulturnog leta, sutra, u subotu, 27. jula, u Centru za kulturu biće pušten u rad novi laserski projektor i bioskopsko ozvučenje.

filma, publika oseti razliku u kvalitetu projekcije između stare i nove opreme. Nova bioskopska oprema je nabavljena putem javne nabavke, a sredstva za opremu je Centar za kulturu dobio na konkursu od Filmskog centra Srbije...

koji su u prethodnim godinama ostvarili sa iznajmljenom opremom, na osnovu dva konkursa od Filmskog centra, Centar za kulturu je dobio 7,5 miliona dinara...

Dečiji ansambli u Bugarskoj

Kučevo - Da se u Kučevu pomno neguje izvorna narodna tradicija, posebno na poznatim „Homoljskim motivima“, svedoči činjenica da je dečiji folklorni ansambli Centra za kulturu iz ove varošiće, predvođen umetničkim rukovodiocem Damirom Malenovićem i korepetitorom na harmonici, profesorom Danijelom Predić, uspeo da se domogne nastupa na jednom od najprestižnijih međunarodnih letnjih folklornih događaja u Bugarskoj - Festival of the folk art Bulgarija „Folk nuance“ („Folklorne nijanse“).



Foto: Eduardov

Najmladi čuvari kulturne baštine održali su koncert u amfiteatru grada Primorski, predstavili su se publici „Igrama iz Leskovca“ i „Vlaškim igrama“ iz okoline Kladova, kao i pesmom „Kće mndre am skimbati“, koju je otpela Ženska pevačka grupa ansambla Gromoglasan aplauz koji je usledio nakon njihovog nastupa dokaz je da su na

najbolji način predstavili našu zemlju, tradiciju, običaje i kulturu. Kako to tradicija festivala nalaze, pre samog nastupa folklorcu su odeveni u tradicionalne narodne nošnje prodefilovali ulicama letovališta.

Ovaj festival se održava od juna do septembra u dva elitna letovališta, u gradovima Primorski i Lozenc, a nastupaju najbolji ansambli Evrope i Azije.

Homoljska saksofonijada

Žagubica - Boban Dimitrijević iz Crljenca proglašen je za pbednika „Homoljske saksofonijade“, održane po peti put u Suvom Dolu kod Žagubice. Drugo mesto u kategoriji seniora osvojio je Mihajlo Stanojević iz Obreza, a treće Miloš Stranjanić iz Leskovca kod Petrovca na Mlavi.



Foto: TO Žagubica

U pratećem programu održana je izložba proizvoda domaće radionosti i promocija tradicionalnih je la homoljskog podneblja. Program ove muzičke manifestacije, koja je pokrenuta u znak sećanja na saksofonistu Jovana Stanojevića, odvijao se na letnjoj pozornici na Suvodolskom vrelu, u organizaciji Mesne zajednice Suvi Do i Turističke organizacije Žagubica, pod pokroviteljstvom lokalne samouprave.

Zahvaljujući opštoj oceni iz prethodnih godina, najbolji domaćin vrhunskim biciklistima

# U Požarevcu zaslužen cilj „Trke kroz Srbiju“

**Požarevac** - Grad Požarevac je, zahvaljujući opštoj oceni iz prethodnih godina, najbolji domaćin vrhunskim biciklistima, pa je zaslužio još jedno priznanje te će u ovoj varoši biti cilj ovogodišnje Međunarodne biciklističke trke kroz Srbiju i to 2. avgusta. Inače, ovogodišnja 59. međunarodna biciklistička trka Kroz Srbiju biće održana od 29. jula do 2. avgusta. Domaćini etapa biće Istočno Sarajevo, Jahorina, Pale, Priboj, Zlatibor, Čajetina, Mionica, Beograd i Požarevac.

Čitava manifestacija biće posvećena velikom jubileju, 80 godina od osnivanja, to jest prve trke Kroz Srbiju koja je vožena 1939. godine i čiji je pokrovitelj bio Kralj Petar II Karađorđević koji je pobjedniku Avgustu Prosinjeku darivao pehar od čistog zlata. Ove godine, pred nama su četiri takmičarska dana, a kuriozitet je da će

## ● Ovogodišnja 59. međunarodna biciklistička trka biće održana od 29. jula do 2. avgusta

treneri, mehaničari, lekarske službe, radio tur, pripadnici policije i veliki broj novinara iz zemlje i inostranstva, tako da će 300 učesnika tokom prva

će granicu između Srbije i Republike Srpske bez zaustavljanja, a Priboj će drugi put biti domaćin etape na trci Kroz Srbiju. Trećeg takmičarskog da-

### Zbližavanje dva biciklistička saveza

Direktor ovogodišnje trke Kroz Srbiju biće Vladimir Kvaljica, dok će funkciju sportskog direktora obavljati naš proslavljeni biciklista i generalni sekretar Biciklističkog saveza Srbije Saša Gajić. Trku će obeležiti i nastavak odlične saradnje i zblizavanja Srbije i Republike Srpske, kao i dva biciklistička saveza. Trku Kroz Srbiju su podržale i Vlada Republike Srbije i Vlada Republike Srpske, tako da je i ovogodišnje izdanje najznačajnije trke u Jugoistočnoj Evropi u redu manifestacija od posebnog značaja.

dva dana biti smešteno na prelepoj olimpijskoj planinskoj lepoticu Jahorini. Ovaj turistički centar dočekuje bicikliste iz celog sveta prvi put posle 2011. godine, kada je na trci kroz Srbi-

na, posle punih 11 godina, najznačajniji biciklistički karavan u Jugoistočnoj Evropi dolazi ponovo i na našu planinsku lepoticu Zlatibor, gde će biti vožena poluetapa.



Foto: Opština Petrovac na Mlavi

Privode se kraju radovi na kompletnoj rekonstrukciji u Petrovcu na Mlavi

# Most do kraja avgusta

**Petrovac na Mlavi** - Privode se kraju radovi na kompletnoj rekonstrukciji mosta u centru Petrovca na Mlavi i raskrsnice neposredno pored mosta kod Opšte bolnice. Radove na rekonstrukciji mosta u centru Petrovca na Mlavi obišao je nadzorni organ, dipl. inž. građevine Nebojša Ćirić.

Po njegovoj proceni, završetak radova očekuje se do kraja meseca avgusta, a kao nadzor naglasio je izuzetno zadovoljstvo na kvalitet izvedenih radova. Sredstva je obezbedila Kancelarija za upravljanje javnim ulaganjima u Vladi Republike Srbije, a vrednost ugovorenih radova je 100.692.266 dinara. Da podsetimo, Varošicu na Mlavi su nedavno posetili predstavnici

trošen novac koji su nam dali. Srbija je prva zemlja u regionu kojoj je specijalna linija odobrena, koja služi brzom mobilisanju finansijskih sredstava za sva ulaganja neophodna u obnovu nakon elementarnih nepogoda u Srbiji, rekao je Marko Blagojević.

Dodao je da je Srbiji specijalna linija odobrena nakon svih sprovedenih mera i nakon usvajanja programa za upravljanje rizikom od elementarnih nepogoda, kao i nakon usvajanja novog zakona o smanjenju rizika od katastrofe i upravljanju u vanrednim situacijama koji je Skupština usvojila krajem 2018. godine.

Predsednik opštine Petrovac na Mlavi Duško Nedinić rekao je da je

### Menjati način razmišljanja

Mi moramo da menjamo taj način razmišljanja, ulaganja i budžetiranja i moramo iz svojih sredstava u vodotokove drugog reda da ulažemo jer to je preventiva. Mi moramo da mislimo na preventivu koja predstavlja opštu korist, a kada su druge stvari u pitanju, za njih ćemo raditi projekte i više pomoći ćemo tražiti iz Beograda, rekao je Nedinić. Na kraju je dodao da lokalna samouprava na sve načine pokušava da promeni svest ljudi i „da konačno sami počnemo da više vidimo računa o životnoj sredini i okolini u kojoj živimo“.

Delegacije Svetske banke i direktor Kancelarije za javna ulaganja Marko Blagojević koji je tom prilikom podsetio na aktuelne investicije.

Moram da podsetim da je preko Kancelarije Vlada Srbije uložila blizu pet miliona evra i to u radove na obnovi javnih objekata, lokalne infrastrukture, mosta, lokalne preventivne infrastrukture. Samo radovi na lokalnim vodotokovima vredni su blizu milion evra, a samo na brani na reci Busur, odakle je poteklo gro štete iz 2018. godine, Vlada Srbije je preko kancelarije uložila 1,5 miliona evra. Mislim da je efekat koji smo postigli daleko prevazilazi vrednost tog ulaganja. Moram da napomenem da su sredstva koja su uložena, sredstva iz jedne posebne linije Svetske banke. Meni je posebno zadovoljstvo što su njihovi predstavnici danas sa nama, da se i svojim očima uvere u sve projekte na koje je po-

njegov glavni zadatak bio da ukaže koliko ta ulaganja znače za opštinu Petrovac na Mlavi.

Rekonstrukcija mosta je od neprocenjive važnosti za opštinu Petrovac na Mlavi. Ovaj most je žila kucavica čitave opštine. Kada su u pitanju sredstva koja su uložena u zaštitu od poplava, objasnio sam kakav je položaj opštine Petrovac na Mlavi, koliko smo poplava imali. Da smo od 1945. do 2016. godine jednom vrlo malo uložili, a 2019. godine dosta uložili u zaštitu od poplava. Takođe sam objasnio da je budžet opštine sa jedne strane jako mali i da spadamo u grupu najnerazvijenijih opština. Sa druge strane opština je jako velika i prostire se na 625 kvadratnih kilometara, imamo 33 naselja i grad i da je svakom građaninu opštine Petrovac na Mlavi pre svega bitan asfalt, vodovod, kanalizacija i slično.

Z. V.



Sa prošlogodišnje trke

ovogodišnja trka Kroz Srbiju prvi put startovati iz druge države.

Biciklistički karavan sa više od 150 vozača iz 30 svetskih zemalja okupiće se 29. jula u Republici Srpskoj, u gradu Istočno Sarajevo, gde će se istog dana održati i svečana ceremonija otvaranja trke Kroz Srbiju, kao i predstavljanje ekipa. U karavanu će pored samih biciklista, biti i prateće osoblje,

ju trijumfovao naš proslavljeni olimpijac Ivan Stević.

Već 30. jula pred biciklistima će biti prva, kružna etapa koja će se voziti kroz Istočno Sarajevo. Drugog takmičarskog dana, karavan će krenuti sa Jahorine odakle će se u zatvorenoj vožnji doći do Pala gde će 31. jula i zvanično startovati druga etapa koja će se voziti do Priboja. Čitav karavan preći

Tog 1. avgusta, svi ljubitelji sporta i biciklizma na Zlatiboru biće u prilici da u samom centru našeg poznatog turističkog bisera isprate uzbuđljivu i zanimljivu kružnu etapu. U ovom periodu godine Zlatibor poseti i više od 30 000 turista, tako da će svi oni imati priliku da uživaju trci za nezaborav kroz jedan od najpoznatijih letnjih i zimskih turističkih centara u ovom delu Evrope. Istog dana, biciklisti će sa Zlatibora imati transfer sve do Mionice, gde će se 1. avgusta voziti kružna trka, to jest druga poluetapa. Poslednjeg takmičarskog dana, 2. avgusta, biciklisti će startovati iz Mionice, i voziti sve do Požarevca, gde će biti i cilj 59. trke Kroz Srbiju.

Z. V.

### Veliki turistički značaj

Pored sportskog značaja, ovogodišnja trka Kroz Srbiju imaće i veliki turistički značaj. Posle jedne decenije, Jahorina i Zlatibor biće uključeni u organizaciju trke, a svoje prebogate turističke potencijale svim učesnicima i predstavnicima medija predstavice i Mionica, ali i Požarevac - gradovi koji u ovom letnjem periodu imaju pregršt interesantnih turističkih dešavanja i sportskih manifestacija. Požarevljani će svim učesnicima trke predstaviti čuveno arheološko nalazište Viminacijum, kao i ovogodišnje Ljubičevske konjičke igre koje iz godine u godinu privlače sve veći broj turista u ovaj kraj Srbije.

### U SAOBRAĆAJU TRI NOVOASFALTIRANE ULICE

**Dubočka** - U naselju Dubočka, opština Petrovac na Mlavi, puštene su u saobraćaj tri novoasfaltirane ulice. Tradicionalne vrpce su svečano preseklili predsednik opštine Petrovac na Mlavi Duško Nedinić, zamjenik predsednika opštine Goran Ristić, predsednik Skupštine opštine Milanče Aćimović i predstavnici Mesne zajednice Dubočka. Sredstva je obezbedila opština Petrovac na Mlavi, kao i meštani naselja Dubočka. Vrednost investicije je 7,8 miliona dinara.

Z. V.



Foto: Opština Petrovac na Mlavi



Foto: M. V.

Bivši direktor „Autotransporta“ iz Kostolca oslobođen optužbe

## Više tužilaštvo najavilo žalbu

**Kostolac** - Bivši direktor „Autotransporta“ iz Kostolca, Perica Mojović (64), oslobođen je optužbe da je izvršio krivično delo zloupotreba položaja ovlašćenog lica. Ovu nepravosnažnu presudu donelo je sudsko Veće Višeg suda u Požarevcu kojim je predsedavala sudija Gordana Vidojković. Više tuži-

protno ponudi svoje firme, angažovao veći broj firmi da kao podizvođači izvedu radove koje je u postupku javnih nabavki dobio „Autotransport“.

U ukupnom obimu pruženih i naplaćenih usluga u ovim javnim nabavkama od gotovo četiri milijarde dinara naplaćenih od TE-KO Kostolac, podi-

### Oslobođeni i saradnici

Istom optužnicom obuhvaćeni su i saradnici Mojovića, Stanko Milanović i Mirjana Matković, kojima se stavljalno na teret zloupotreba u vezi za javne nabavke i falsifikovanje službenih isprava. Za ova dela zakonom je zaprećena kazna od jedne do osam godina zatvora. Međutim, i oni su, kao i Mojović, oslobođeni optužbi.

laštvo najavilo je da će, po dobijanju pisanog otpisivanja, na ovu presudu uložiti žalbu Apelacionom sudu.

Optužnica protiv Mojovića, koji je uhapšen 4. septembra 2014. godine i u pritvoru proveo 21 dan, podignuta je u decembru 2016. godine. On je osumnjičen da je od 2010. do 30. juna 2013, tokom realizacije javnih nabavki koje je kao izvođač radova sprovodio po zahtevu naručioca, PD „Termoelektrane i kopovi Kostolac“, su-

zvođači su angažovani za izvedene radove i usluge u iznosu od 704. 113. 449 dinara. Mojović je osumnjičen da je naložio plaćanje ispostavljenih faktura ovim podizvođačima delom putem kompenzacije u vidu uglja, u količini od 7.919 tona, po nabavnim cenama uglja od TE-KO Kostolac, u iznosu od 2.199 dinara po toni. Za krivično delo kojim optužnica tereti Mojovića, zaprećena je kazna od dve do deset godina zatvora.

M. V.

Povređenom Požarevljaninu u Americi fali 60.000 dolara za lečenje

## Humanitarna akcija za Milana Filipovića



Milan Filipović u bolnici

Foto: Lična arhiva

**Požarevac** - Za lečenje teško povređenog Milana Filipovića iz Požarevca, koji već pet godina živi u Americi, neophodno je obezbediti 100.000 dolara. Do sada su građani u humanitarnoj akciji donirali oko 40.000, pa je neophodno sakupiti još 60.000 dolara

Milan je povređen 12. januara ove godine, tokom skijanja u Medisonu, glavnom gradu države Viskonsin, gde se trenutno nalazi na lečenju, u UW Hospital. On je zadobio tešku povredu mozga i desne noge, a situaciju otežava to što nema zdravstveno osiguranje. Lekari

kažu da će njegov oporavak u Centru za rehabilitaciju trajati više meseci, uz operativne zahvate na nozi. Njegova porodica nije u mogućnosti da sama podmiri visoke troškove, pa su pokrenuli humanitarnu akciju i osnovali fond za oporavak, u koji se mogu uplaćivati donacije. Do sada se apelu za pomoć odazvalo preko 500 ljudi iz svih krajeva sveta, među kojima je najviše onih sa područja Balkana. Svi koji žele da pomognu, mogu to da učine preko sajta www.gofundme.com, na kojem se stanje uplata svakodnevno ažurira.

M. V.

Grad Požarevac će finansirati usluge obezbeđenja objekata na četiri lokacije

## Za obezbeđenje objekata iz budžeta 13,5 miliona dinara

**Požarevac** - Grad Požarevac će za usluge obezbeđenja objekata na četiri lokacije ove godine iz budžeta izdvojiti bezmalo 13,5 miliona dinara. Poslednjim rebalansom budžeta pored obezbeđenja u bivšoj šećerani, na hipodromu i spomen-parku Čačalica, trebalo bi da se uvede i obezbeđenje na novoformiranoj deponiji građevinskog materijala koja se nalazi na prostoru nove industrijske zone.

Ove godine je realizovana jedna javna nabavka za dvadesetčetvoročasovno obezbeđenje bivše šećerane u kojoj već posluju određene privatne firme. Grad je za angažovanje osam radnika obezbeđenja na period od 270 kalendarskih dana, od 22. aprila 2019. godine do 17. januara 2020. godine angažovao Kostolac usluge. Vrednost ugovora je 4.027.968 dinara sa PDV-om. Nedavno su raspisane javne nabavke za angažovanje obezbeđenja na hipodromu i spomen-parku Čačalica.

Na Hipodromu je do kraja avgusta angažovana firma Do-



Spomen-park Čačalica

Foto: Danas

bergard iz Beograda. Novi ugovor za ovu lokaciju predviđa angažovanje 4 osobe za dvadesetčetvoročasovni nad-

zor za 365 kalendarskih dana, a procenjena vrednost je 3.057.735 dinara. Firma Dobergard je angažovana i na

obezbeđenju spomen-parka Čačalica do kraja septembra. Novi ugovor za Čačalicu predviđa angažovanje 4 lica u dvadesetčetvoročasovnom nadzoru za 305 kalendarskih dana. Procenjena vrednost je 2.681.020 dinara. Za deponiju građevinskog materijala predviđeno je na ime obezbeđenja 3.057.735 dinara u budžetu.

Z. V.

### Novi trošak za deponiju šuta

Do pre tri godine Požarevac nije u budžetu izdvajao novac za ovu namenu, a onda je nakon kupovine šećerane uvedeno obezbeđenje za prostor nekadašnje jedinstvene fabrike. Nakon toga pojavila se potreba da se obezbeđuje prostor hipodroma, a od prošle godine i Čačalice. Novina je deponija šuta na lokaciji nove industrijske zone u koju se ulazi iz ulice Ilije Gojkovića.

## Dvojica uhapšena zbog zlostavljanja roditelja

**Požarevac** - Pripadnici Ministarstva unutrašnjih poslova u Požarevcu uhapsili su M. B. (1986) iz Požarevca, zbog postojanja osnovna sumnje da je izvršio krivično delo nasilje u porodici. Osumnjičen je da je prvo telefonom pretio ocu i vređao ga kao i da je potom došao do njegove kuće i razbio stakla na ulaznim vratima kao i prozore. Nakon zadržavanja do 48 časova i saslušanja u Osnovnom javnom tužilaštvu, osumnjičenom je sudskim rešenjem određen pritvor do 30 dana.

Pripadnici Ministarstva unutrašnjih poslova u Petrovcu na Mlavi uhapsili su M. M. (1956) iz okoline Petrovca zbog postojanja osnovna sumnje da je izvršio krivično delo nasilje u porodici. Sumnja se da se da je pretio roditeljima i fizički ih napao. Osumnjičenom je određeno zadržavanje do 48 sati i on je, uz krivičnu prijavu, priveden Osnovnom javnom tužilaštvu u Petrovcu. Sudija za pretihodni postupak odredio mu je pritvor do 30 dana.

Z. V.

Požar u Topolovniku kod Velikog Gradišta

## Palikuća priznao nedelo

**Veliko Gradište** - Prethodne subote oko dva sata posle ponoći u Topolovniku izbio je veliki požar u kome je izgorela jedna kuća i u susjednom dvorištu komšijska štala, a intervencijom vatrogasaca sprečeno je širenje vatre na okolne kuće. U požaru nije bilo povređenih.

zo i lokalizovan. Na sreću niko nije povređen, kažu vatrogasci.

Požar je primetila vlasnica izgorele štale, koja je pozvala vatrogasce i počela zajedno sa komšijama da gase požar dok nisu stigli vatrogasci. Kako saznajemo, u nedelju u policijsku stanicu u Velikom Gradištu bio

dobrovoljno javio u policiju i sve priznao. On je u pijanom stanju, zapalio tetkinu kuću, kako bi joj se osvetio jer ga je izbacila iz kuće nakon što je nasledila od njene babe. Kako je Ž. N. (19) ispričao u policiji, besan i pod dejstvom alkohola on je razvalio ulazna vrata na kuću



Zgarište kuće u Topolovniku

Vatrogasci iz Velikog Gradišta kojima se ubrzo pridružila i vatrogasna jedinica iz Požarevca su za nepunih 10 minuta nakon dobijenog poziva izašli na teren, a požar je brzo lokalizovan i sprečeno je da se vatra proširi na okolne kuće, dok su meštani sa strepnjom posmatrali akciju spasilačke jedinice.

- Naše ekipe su dobile poziv i izašle na teren, a požar je ubr-

je priveden na saslušanje Ž. N. (19) iz Topolovnika, koji se sumnjičio da je podmetnuo požar. Kako su nam u policiji rekli, Ž. N. (19) u nedelju nije priznao krivično delo za koje je osumnjičen, i tvrdio je da se u momentu izbijanja požara nije nalazio u Topolovniku.

Zbog grize savesti jer je izgorela i štala porodice Stojimirović, Ž. N. (19) se u ponedeljak

i podmetnuo na gornjem spratu kuće požar. Međutim, kad su pukli prozori na spratu kuće, vernice od vatre su zahvatile i komšijsku štalu Stojimirovića, koja je u potpunosti izgorela. Nakon priznanja dela za koje se tereti, Ž. N. (19) je uz krivičnu prijavu sproveden Osnovnom javnom tužilaštvu u Velikom Gradištu.

M. V.

Izložba grafika Višnje Nikolić u Maloj galeriji Narodnog muzeja

## Autentičan znakovni jezik

**Požarevac** - U Maloj galeriji Narodnog muzeja Požarevac otvorena je izložba grafika umetnice Višnje Nikolić. Izložba je otvorena do 2. avgusta a ulaz je slobodan.

Na otvaranju izložbe posetiocima se najpre obratila Marina Radosavljević, viši kustos, istoričar umetnosti iz Narodnog muzeja u Požarevcu, koja je tom prilikom kazala da je preuzima-

njem oblika iz sveta koji je okružuje i njihovim propuštanjem kroz ravan apstraktnog mišljenja, Višnja Nikolić stvorila autentičan znakovni jezik kojim nastoji da dokuči, materijalno uobličiti i interpretira duhovnu i intelektualnu spoznaju fizičkog sveta.

- Asocijativni prizori grafika autorke, satkani kroz svedenu figuraciju i apstrahovane oblike, sadrže kli-

ku simboličkog govora koji se proteže od linearnog i geometrijskog grafičkog znaka, svedenih fragmenata svakodnevnog života, do same prirode. Poetsko uporište u lokalnom ambijentu rezultiralo je ikonografijom kojom dominira zvučna putečnost prirodnih formi datih u dve dimenzije čiji kolorit poseduje autonomiju neopterećenu mimetičkim pristupom. Ove grafike koje imaju svoj život i bez konkretizovanog prisustva ljudi izgravirane su sa prefiksom bezvremenosti. Autorka suvereno vlada tehnikom i svakim otiskom demonstrira kultivisan pristup grafičkom mediju. Radovi mlade autorke predstavljaju onu vrstu umetničkog izraza koji sa dozom optimizma ukazuje na vitalnost likovnog postupka i uliva veru u neiscrpnost njegovih estetskih potencijala, rekla je Marina Radosavljević.

Višnja Nikolić rođena je u Indiji 24. 02. 1983. godine. Diplomirala 2005. godine na Akademiji umetnosti u Novom Sadu - grupa za grafiku u klasi profesora Zorana Todovića. Magistarske studije na Akademiji umetnosti u Novom Sadu - grupa za grafiku u klasi profesora Zorana Todovića završila 2010. godine. Godine 2006. dobitnik stipendije KulturKontakt-a Austrije za Internacionalnu letnju akademiju lepih umetnosti u Salzburgu, odsek grafika u klasi profesora Konrada Vintera. Iza sebe ima 12 samostalnih izložbi i preko 60 grupnih u zemlji i inostranstvu. Učesnica je više umetničkih projekata kako u regionu tako i na međunarodnoj umetničkoj sceni, kao i nekoliko radionica i kolonija u Srbiji. Od 2006. Godine član ULUV-a. Živi i radi u Novom Sadu.

Z. V.



Foto: Galerija savremene umetnosti

Postavka digitalnih grafika Branislava S. Markovića

## „Slojevi obojenog“

**Požarevac** - U požarevačkoj Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou otvorena je izložba digitalnih grafika umetnika Branislava S. Markovića. Na otvaranju izložbe posetiocima se najpre obratila Marina Radosavljević, viši kustos, istoričar umetnosti iz Narodnog muzeja u Požarevcu.

riviše iluziju prostora i ekspresiju boja, kojima nas vodi u imaginarnu zonu, zahvaljujući moćnoj tehnologiji koju majstorski koristi kao i slikarskoj veštini. Kombinacijom kompjuterske obrade slojeva i slikarskim aspektom slike kroz pastozne namaze, umetnik se opredelio za stvaranje dela koja spa-

Izlagao na 33 samostalne izložbe

Branislav S. Marković je rođen u Skorici kod Paraćina 1950. godine. Diplomirao je na Fakultetu primenjenih umetnosti u Beogradu, odsek slikarstvo, u klasi profesora Gradimira Petrovića 1977. godine. Član je ULUS-a od 1979. godine. Izlagao na 33 samostalne i preko 200 kolektivnih izložbi. Učestvovao u domaćim i međunarodnim projektima i likovnim kolonijama, organizovao likovne izložbe „Balkan kulturni prostor bez granica“ i „Guitar visual art“. Dobitnik je 12 nagrada, internacionalnih i domaćih. Član grupe ArtLumiNis. Živi u Beogradu.

- Dela Brane Markovića kolekcija su dinamičkih sadržaja koji se igraju luminiscencijom i pokretom kako bi izazvali reakcije. Inspirisani toplim tonovima zemlje i hladnim tonovima neba, njegovi radovi su kontinuirano eksperimentisanje u teksturi, svetlosti, slojevitosti i refleksiji. U mnoštvu mogućnosti koje digitalno slikarstvo pruža, Marković se opredelio za kombinaciju sa slikarskim elementima stvo-

jaju različite pristupe obrade, pa otuda i naziv izložbe „Slojevi obojenog“, rekla je Radosavljević.

Nakon izlaganja kustosa posetiocima se obratio umetnik Branislav S. Marković koji se zahvalio osoblju galerije na pomoći u realizaciji izložbe i ljubiteljima umetnosti koji su prisustvovali otvaranju izložbe. Izložba je otvorena do 1. avgusta a ulaz je slobodan.

Z. V.

Danas počinje Festival savremene umetnosti „Dunavski dijalozi 2019“

## Percepcija savremenosti

**Veliko Gradište** - U Narodnom muzeju Veliko Gradište, u petak 26. jula, sa početkom u 19.00 časova, biće otvorena Izložba crteža i umetničkih objekata Ane Adam i Lazara Markovića. Na otvaranju će govoriti Vesna Latinović, direktorica Galerije „Bel art“ i Festivala „Dunavski dijalozi“ u Novom Sadu, Sava Stepanov, likovni kritičar i autor izložbenog projekta „Dijalozi niz Dunav“ i mr Dragan Bogičić, direktor Narodnog muzeja u Velikom Gradištu.

Ove godine Festival savremene umetnosti se održava pod centralnom temom „Percepcija savremenosti“. Osim istoimene centralne izložbe održaće se i serija od devet izložbenih postavki „Dijalozi niz Dunav“. Na tim izložbama i manifestacijama koje se postavljaju u srpskim gradovima i mestima niz Dunav (Apatin, Banoštor, Novi Sad, Sremski Karlovci, Novi Beograd, Viminacijum, Veliko Gradište, Kladovo) uspostavljaće se svojevrsni umetnički dijalozi srpskih umetnika sa umetnicima iz podunavskih zemalja. Osnovna intencija ovih izložbenih prezentacija jeste razmatranje i poređenje različitih umetničkih shvatanja odabranih tema, sadržaja, kontekstualnih situacija i umetničkih koncepata.

Z. V.



Foto: Galerija savremene umetnosti

U program ovogodišnjeg Festivala savremene umetnosti „Dunavski dijalozi“ ove godine je uključeno i Veliko Gradište. Zahvaljujući uspešnoj saradnji Galerije „Bel art“ i Narodnog muzeja Veliko Gradište, ovde će biti prikazana „dijaloška“ izložba crteža i umetničkih objekata rumunske umetnice Ane Adam i novosadskog umetnika Lazara Markovića.

Z. V.



Galerija narodnog muzeja

Peti festival besedništva osuđenih lica održan u KPZ Sremska Mitrovica

## Najbolja osuđenica iz Požarevca

**Sremska Mitrovica** - Peti festival besedništva osuđenih lica održan je u KPZ Sremska Mitrovica a pobednica je osuđenica koju svoju kaznu izdržava u Požarevcu. Ove godine najviše učesnika - 28 iz svih 13 zatvorskih ustanova u Srbiji.

„U četiri zida samice gde ne možeš da pobegneš od sebe, nemaš drugi izbor nego da počneš meč sa samim sobom, da se boriš, svađaš sa sobom, da priznaš da si pogrešio, da se iskreno pokaješ i pobediš - ovako je u pobedničkoj autorskoj besedi pod nazivom „Nema onoga koji ne greši, malo je onih koji se kaj“, opisala svoje dane iza četiri zida osuđenica K. J. (25) iz KPZ Požarevac.

Festival besedništva osuđenih lica koji se peti put održao u Kazneno-popravnim zavodu Sremska Mitrovica, okupio je najviše učesnika - 28, iz 13



Mural na zidu Ženskog zatvora

Foto: Požarevac

zatvorskih ustanova u Srbiji. Zbog velikog broja takmičara na finalnoj večeri, 13 osuđenih lica kazivalo je besede u dve kategorije, i to autorske i interpretacije. Tokom dva sata, na bini pred publikom smenjivali su se takmičari koji su se trudili da što bolje, emotivnije iznesu besede koje su izabrali.

- Prvi put sam na ovakvom festivalu i smatram da imam talenat koji sam zapostavila. Sada dok sam na odsluže-

nju kazne mogu da posvetim više vremena pisanju, kao što sam napisala i ovu autorsku besedu. Nadam se da zaista zatvor može da promeni čoveka i da sam shvatiti gde je pravio greške. Mlada sam i mogu još da se menjam, kaže osuđenica K. J., koja nije očekivala pobjedu.

Iza nje u autorskim besedama, drugo mesto je pripalo P. D. iz KPZ Sremska Mitrovica i treće M. M. iz SZB Beograd. U kategoriji interpretacije, prvo mesto osvojio je D. T. iz KPZ Čuprija, drugo osuđenica J. N. iz KPZ Požarevac i treće B. J. iz KPZ Niš. Za učešće na festivalu mogla su se prijaviti samo osuđena lica koja kazne izdržavaju u poluotvorenim i otvorenim odeljenjima.

Z. V.

### Primeri resocijalizacije

- Ove godine imamo učesnike iz svih zatvora u Srbiji, što se može nazvati republičkim takmičenjem. Ovo je jedan od vidova resocijalizacije osuđenih lica, koju sprovodi Uprava za izvršenje krivičnih sankcija. Pored besedništva, mi u zatvoru imamo i kreativno pisanje, razne sekcije kao što su slikanje, duborez i novinarstvo. Na ovaj način, putem književnog stvaralaštva i umetnosti, osuđena lica, kada izađu iz ove ustanove, mnogo lakše se uklope u normalan život, izjavio je Nebojša Draganović, zamjenik upravnika KPZ Sremska Mitrovica.